DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ
5. SINIF 1. ÜNİTE KONU ÖZETLERİ
5.1.3 Allah Rahman ve Rahimdir
Rahman, müslüman olsun ya da olmasın dünyada yaşayan bütün yaratılmışlara rızık veren, onları sayısız nimetler ile donatan demektir. Rahim ise ahirette sadece müslümanlara merhamet eden demektir. Kur’an’da Allah, rahmetinin her şeyi kuşattığını beyan etmiştir.
ALLAH RAHMAN VE RAHİMDİR
• "Rahman" ve "Rahim", Allahü Teala'nın Esmaül Hüsna' sındandır. Yani 99 güzel isminden iki isimdir.
• Rahman, müslüman olsun ya da olmasın dünyada yaşayan bütün yaratılmışlara rızık veren, onları sayısız nimetler ile donatan demektir. Rahim ise ahirette sadece müslümanlara merhamet eden demektir.

• Kur’an’da Allah, rahmetinin her şeyi kuşattığını beyan ettikten sonra onu son peygambere iman edip belli niteliklere sahip olan kimselere ileride ayrıca lutfedeceğini belirtmiştir. (A‘râf suresi, 156-157)
• Bizlere düşen görev; Allah'ın "Rahman" isminden nasiplenip kötülük yapan insanları şefkat ve nezaketle uyarmak, onlara hakaret nazarıyla değil merhamet nazarıyla bakmak, ikinci olarak ise Allah'ın "Rahim" isminden nasiplenip fakirlerin ihtiyaçlarını elimizden geldiğince, gücümüzün yettiğince gidermeye çalışmaktır. (İslam ansiklopedisi, cilt 34, sayfa 416)
"De ki (Allah şöyle buyuruyor): "Ey kendi aleyhlerine olarak günahta haddi aşan kullarım! Allah’ın rahmetinden ümit kesmeyin. Allah (dilerse) bütün günahları bağışlar; O, Gafûr'dur, Rahîm'dir." (Zümer suresi, 53. ayet)
"Sizi karanlıklardan aydınlığa çıkarmak için O size rahmetiyle lutufta bulunuyor, melekleri de dua ediyor. O, müminlere karşı çok merhametlidir." (Ahzab suresi, 43. ayet)
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