6.1.5. İlahi Kitaplar
Bu makalede; dört büyük ilahi kitap ve gönderildiği peygamberler, Kur'an-ı Kerim'in iç düzeni ile ilgili kavramlar, Kur'an'ı okuyup anlamanın önemi, kültürümüzde Kur'an'ın yeri ve önemi, Müslüman Türklerin Kur'an'a yaptığı hizmetler konularıyla ilgili özet bilgiler yer almaktadır.
[bookmark: more]Dört Büyük İlahi Kitap
Tevrat: Allah'ın Hz. Musa Peygambere ve O'nun aracılığıyla Yahudilere gönderdiği kutsal kitaptır. Tevratın dili İbranicedir. Tevratta Hz. Musa'nın ve geçmiş Peygamberlerin hayatı hakkında bilgiler, İsrailoğullarının başından geçenler ve çeşitli öğütler yer alır.
Zebur: Allah'ın Hz. Davud Peygambere gönderdiği kutsal kitaptır. Dili İbranicedir. İçinde daha çok dualar, ilahiler, hikmetli sözler vardır.
İncil: Allah'ın Hz. İsa Peygambere gönderdiği kutsal kitaptır. İncil'de Hz. İsa'nın hayatı hakkında bilgiler, ahlaki öğütler yer alır. Günümüzde İncil Matta, Markos, Luka, Yuhanna olmak üzere dört bölümdür.
Kur'an-ı Kerim: Allah'ın son peygamber Hz. Muhammed'e (s.a.v.) ve O'nun aracılığıyla tüm insanlara gönderdiği son kutsal kitaptır. Kur'an evrenseldir ve dili Arapça'dır. 610 yılı Ramazan ayında indirilmeye başlanmıştır. 114 sure ve yaklaşık 6666 ayetten oluşur. Kur'an'da iman, ibadet, ahlak, geçmiş peygamberlere ve toplumlara ait bilgiler, sosyal hayata ilişkin hükümler, insan, evren ve diğer varlıklar hakkında bilgiler yer alır. Kur'an Hz. Ebu Bekir zamanında kitap haline geçirilmiştir. Bu ilk Kur'an kitabına "mushaf" denir.
KUR'AN-I KERİM İLE İLGİLİ KAVRAMLAR
Ayet: Sözlük anlamı "işaret", "delil", "alamet" demektir. Terim olarak ise "Kur'an-ı Kerim'i oluşturan uzun veya kısa vahiy ifadeleri"ne denir.
» Ayetler "durak" adı verilen işaretlerle birbirinden ayrılırlar.
» Durak işaretlerinde ayetin numarası yazılıdır.
» Kur'an'da yaklaşık 6666 tane ayet vardır.
Sure: Kur'an'da ayetlerden oluşan bölümlere verilen isimdir.
» Kur'an'da 114 sure vardır.
» Tevbe suresi hariç bütün sureler "besmele" ile başlar.
» En uzun sure Bakara (286 ayet), en kısa sure Kevser (3 ayet) sureleridir.
» İlk sure "Fatiha", son sure "Nas" sureleridir.
» Mekke'de indirilmiş surelere "Mekkî sureler", Medine'de indirilmiş surelere ise "Medenî sureler" denir.
Cüz: Kur'an'ın her biri 20 sayfadan oluşan bölümlerine verilen isimdir. Kur'an'da 30 cüz vardır. Cüzler, Kur'an'ı okumak ve ezberlemek açısından bir kolaylıktır
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