8.2.2. Zekat ve Sadakanın Faydaları
[bookmark: more]Müslümanın malını bereketlendirir. Allah'ın verdiği nimetlere şükür etme imkanı sağlar. Zekat veren, içinde yaşadığı topluma karşı insanlık görevini yerine getirmiş olur. Zenginlerle fakirler arasındaki kıskançlık, düşmanlık gibi kötü duyguları giderir.
ZEKAT VE SADAKANIN FAYDALARI
İnfak: Bir müslümanın sevdiği mallardan Allah rızası için ihtiyaç sahiplerine vermesine denir. Allah varlıklı müslümanlara mallarını Allah yolunda infak etmelerini emrediyor.
"Ey iman edenler! Kazandıklarınızın ve sizin için yerden çıkardıklarımızın iyilerinden verin. Kendinizin ancak içiniz çekmeye çekmeye alabileceğiniz âdi şeyleri hayır diye vermeye kalkışmayın. Bilin ki Allah zengindir, bütün iyilik ve güzellikler O’na mahsustur." (Bakara suresi, 267. ayet)
Bu ayette de vurgulandığı gibi kişi ihtiyaç sahiplerine karşılıksız yardımda bulunmalı, yardımda bulunurken de sevdiği malların iyilerinden vermelidir. Sadece Allah rızası için insanlara iyilik edip yardımda bulunmak erdemli bir davranıştır. Bu davranış kişinin, Allah'ın rızasını kazanmasına vesile olur.
Zekat ve Sadakanın Bireysel Faydaları:
» Müslümanın malını bereketlendirir.
» Allah'ın verdiği nimetlere şükür etme imkanı sağlar.
» Zekat veren, içinde yaşadığı topluma karşı insanlık görevini yerine getirmiş olur.
» İnsandaki cimrilik, bencillik gibi kötü duyguları yok eder; bunların yerini iyilik, hayırseverlik gibi güzel duygular alır.
Zekat ve Sadakanın Toplumsal Faydaları:
» Zenginlerle fakirler arasındaki kıskançlık, düşmanlık gibi kötü duyguları giderir.
» Zenginlerle fakirler arasındaki dostluk, saygı ve sevgi bağlarını güçlendirir.
» Bir ülkedeki fakir sayısının azalmasına katkı sağlar.
» Ekonomik dengesizlikleri önler, ekonomik hayatın canlanmasını sağlar.
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