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	DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ
9. SINIF KONU ÖZETLERİ
	



2. ÜNİTE: DİN VE İSLAM
Din; Allah tarafından peygamberler aracılığıyla gönderilen, akıl sahiplerini kendi istek ve hür iradeleriyle hayırlı olan şeylere sevk eden ilahî kurallar bütünüdür. İnsanların oluşturduğu, uydurduğu şeyler din olamaz. 
Uluhiyyet: İlahlık, tanrılık, ibadet edilen varlık ve mabut. İslam’a göre uluhiyyet makamı sadece Allah’a aittir. 
Ubudiyyet: Kulluk, itaat, boyun eğme, ibadet etme. Allah’ın emirlerini yerine getirip yasaklarından kaçınmak. Allah’ın dışındaki her şey abd yani kuldur. 
Peygamberlere Allah tarafından vahyedilenlerin tamamı dini oluşturur. 
Vahiy; Allah’ın emir ve yasaklarını peygamberlerine ulaştırmasıdır. Peygamberler aldıkları bu vahiyleri insanlara hiç değiştirmeden tebliğ ederler. 
Allah’ın varlığı, birliği, peygamberlik ve ahiret inancı gibi temel inanç esasları İslam dininin değişmez ilkeleridir. Tüm peygamberler insanları bu gerçekleri kabul etmeye çağırmışlardır. Bundan dolayı Hz. Âdem’den Hz. Muhammed’e (sav) kadar bütün peygamberler, aynı dinin yani İslam dininin peygamberleridir. 
İnsanın Doğası ve Din 
Fıtrat; canlıların yaratılıştan sahip olduğu özelliklerdir. Terim anlamı ise Yüce Allah’ın, tüm varlıkları kendi varlığını ve birliğini tanıyabilme gücü ve yeteneği ile yaratmasıdır. İnsanın yaratılışında bulunan ve hayatı anlamlandırma çabalarına yön veren, çalışmakla elde edilemeyen ve inanmayı da içeren, doğuştan getirdiği yetenektir. 
Din duygusu, inanmak; fıtri yani doğuştan gelen bir özelliktir. İnsan ruhunun bu dünyada kendinin yalnız ve sahipsiz olmadığını bilmesi, yüce bir varlığa sığınma ihtiyacıdır. Böylece din anlam arayışına ışık tutar ve sorularına cevap verir. 
Kur’an-ı Kerim insanın bu kapasitesine işaret ederek bu fıtrata uygun davranması gerektiğini şöyle belirtir: “(Resülüm!) Sen yüzünü Hanif olarak dine, Allah insanları hangi fıtrat üzere yaratmış ise ona çevir. Allah'ın yaratışında değişme yoktur. İşte dosdoğru din budur…” Buna göre dinin özünü oluşturan şey tabiilik yani doğallıktır. Allah’ın emir ve yasakları insanın eğilim ve istidatlarına (kabiliyet) uygundur ve tüm insanlar bu fıtrata göre yaratılmıştır. 
Haniflik; insanın tabiatına ve fıtrata uygun olarak kayıtsız ve şartsız Allah'a teslim olmak, ilah olarak yalnızca Allah’ı kabul etmek ve yalnızca O’na kulluk etmek demektir. Kur’an-ı Kerim’de haniflikle birlikte en çok adı geçen peygamber Hz. İbrahim’dir. “İbrahim ne Yahudi ne de Hristiyan’dı. Fakat o, Hanif (Allah’ı bir tanıyan, hakka yönelen) bir Müslümandı. Allah’a ortak koşanlardan da değildi.” 
Böylece fıtrat, tevhid (Allah’ı birleme), haniflik ve İslam’ın aynı şeyi ifade ettiğini anlamış oluyoruz. Aralarındaki ilişki ise; hepsinin temelinde Allah’ın birliği olmakla birlikte kimisinin daha öz kimisinin daha ayrıntılı olmasıdır. 
İman: Allah’ın bir ve tek olduğuna ihlâsla (samimiyetle) inanıp Hz. Muhammed’in (sav) peygamberliğini kabul etmek, onun Kur’an-ı Kerim aracılığıyla getirdiklerine inanmak, güvenmek, kalben tasdik etmektir. Bu inanca sahip kimseye “mümin” denir. 
İslam: Yüce Allah’a itaat etmek, Hz. Peygamber’in getirdiklerini Allah’ın emir ve yasakları doğrultusunda yaşamaktır. İnancını davranışlarında gösteren bu kişiye de “Müslüman” denir. 
Bu tanımlara göre dışta ve görünürde olana İslam, içte ve kalpte olana iman denilebilir. İman kalbin tasdik etmesi, İslam ise amel ve davranışlarla bu tasdikin eyleme taşınarak görünür kılınmasıdır. 
İslam İnanç Esaslarının Özellikleri 
İslam inanç esasları altı olmakla birlikte bir Müslüman, iman konularının Kur’an-ı Kerîm’in tamamından oluştuğunun bilincinde olarak Hz. Muhammed’i (sav) tasdik etmiş olur. Yani Kuran’ın her ayetine, gereği yerine getirilmese dahi inanılması gerekir, aksini iddia etmek küfür yani inkârdır kişiyi dinden çıkarır. 
- İslam’ın inanç esasları sade, açık ve anlaşılabilirdir. Kapalılık ve anlaşılmazlık yoktur. Fıtrata uygun oldukları için aklı-ı selim tarafından kolayca kabul edilir. 
-İnsan ürünü ve dogmatik değildir. Çünkü dogma; belli bir konuda ileri sürülen bir görüşün sorgulanamaz bir gerçek olarak kabul edilmesi ve dayatılmasıdır. Hâlbuki İslam inanç esasları hakkında her türlü temellendirme, açıklama ve yorumlama yapılabilmektedir. 
- Aklı ve iradesi sağlıklı işleyen her insan İslam inanç esaslarını kavramak ve kabul etmek için kimsenin aracılığına ihtiyaç duymaz. 
- İslam inanç esaslarının benimsenmesinde kişinin hür iradesi gerekir. Baskı ve zorlama ile bir kimsenin mümin olması İslam’ın özüne de aykırıdır. - İslam inanç esaslarında itidal ve denge vardır. Kul Allah’ın rahmetine güvenip sorumluluklarını aksatmamalı ama O’nun rahmetinden ümit kesip karamsarlığa da düşmemelidir. Korku ve ümit arasında itidalli bir hayat sürmelidir. 
- Zamana, mekâna, fert ve toplumlara göre değişiklik göstermeyen ve bir bütün olup bölünme kabul etmeyen inanç esaslarının bir kısmına inanıp bir kısmına inanmamak söz konusu olamaz, hepsine birden inanmak gerekir. 
Tevhid: Bir ve tek olmak, birlemek gibi anlamlara gelir. Yüce Allah’ın varlığını ve birliğini kabul edip O’nu tek ve eşsiz yaratıcı olarak kabul etmektir. 
Esma-i Hüsna: Allah’ın en güzel isimleri anlamındadır. 99 ismini ifade eder. 
İhsan ise Allah’a onu görüyormuşsun gibi kulluk etmendir. Sen onu görmüyorsan da O, seni mutlaka görmektedir. 
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