Sunucu1:        Selam eğitimin kaynağı öğretmenlere!
Sunucu2:        Selam aydınlık, güzel günlere!
Sunucu1:        Selam doğruyu,  iyiyi, güzeli, haklıyı-haksızı ve daha nicelerini öğreten öğretmenlere!
Sunucu2:        Selam sizin sımsıcak sevginize!
Sunucu1:        Selam milletimizin yüz akı öğretmenlere! Selam, binlerce selam!
Sunucu2:        Sayın Kaymakamım, Sayın Garnizon Komutanım, Sayın Belediye Başkanım, Sayın İlçe Milli Eğitim Müdürüm ve Değerli konuklar hepiniz 24 Kasım Öğretmenler Günü törenimize hoş geldiniz!
 
Sunucu1:        Bugün Ulu Önder ATATÜRK’ün 24 Kasım 1928’de Millet Mektepleri Başöğretmeni ünvanını aldığı gündür. Bu gün 24 Kasım 1981’den beri öğretmenler günü olarak kutlanmaktadır.
Sunucu2: Bugün tüm öğretmenlerimize kutlu olsun. Sizleri Başöğretmen Ulu Önderimiz Mustafa Kemal ATATÜRK ve ebediyete intikal etmiş öğretmenlerimiz adına bir dakikalık saygı duruşuna ve ardından İstiklal Marşımızı söylemeye davet ediyorum.
                                   ( 1-SAYGI DURUŞU VE İSTİKLAL MARŞI)
 
Sunucu1:        Eğer yapabilirsen
Ona kitapların mucizelerini öğret
Fakat ona sessiz zamanlar da tanı
Gökyüzündeki kuşların
Güneşin yüzü önündeki arıları
Ve yemyeşil yamaçtaki çiçeklerin edebi gizemini
Okulda hata yapmanın hile yapmaktan çok daha onurlu olduğunu öğret ona
 
Sunucu2:        Öğretmenlik mesleği insanlığın en şerefli tacıdır. Dünya var oldukça en temiz, en gururlu meslek öğretmenlik olacaktır. Onlara bilinen tüm övgüleri yöneltsek yine de azdır. Çünkü onlar insanlığın isimsiz kahramanlarıdır.
 	Değerli dinleyicilerimiz günün anlam ve önemini belirten  konuşmasını yapmak üzere İlçe Milli Eğitim Müdürü Sayın Haki MUTLU’yu kürsüye davet ediyoruz.
                                        (2-  KONUŞMA )
 




Sunucu1:        Ona nazik davran, fakat kucaklama
Çünkü ateş çeliği saflaştırır
Bırak sabırsız olacak kadar cesarete sahip olsun
Bırak cesur olacak kadar sabrı olsun
 
Sunucu2: Kalbi çocuk, insan sevgisiyle çarpan kişidir öğretmen. Çocuğu kutsal sanatkar maharetiyle işler. Görevlerin en kutsalı geçmişte ve gelecekte öğretmenliktir.    
 
Sunucu1:    Bakanlığımızca yayımlanan öğretmenler günü mesajının okunması.
                              ( 3- mesaj ve kutlama telgraflarının okunması )
 
Sunucu2: Öyle bir meslek ki bu. Kendisi erirken mum gibi, etrafını aydınlatır ışığıyla! Bu ışık ilmin ışığıdır! Bu ışık Ata’mızın mirasının ışığıdır!          
 
Sunucu1: Şimdi mesleğe yeni girmiş öğretmenlerimizin yemin töreni yapılacaktır. Evreşe Orgeneral Nurettin Ersin Ortaokulu Matematik Öğretmeni Ayşegül YILMAZ’ı, Mehmet Akif Ersoy Tek. Ve E.M.L Türk Dili ve Edebiyatı Öğretmeni Hakan TANIR’ı, Gelibolu Anadolu Lisesi Matematik Öğretmeni Sema MUTLU’yu ve yemin törenini yönetmesi için Cumhuriyet Anadolu Lisesi müzik öğretmeni Timur DOĞAN’ı sahneye davet ediyoruz.
                                   (4- Adaylığı kalkan öğretmenlerin yemin töreni)
Sunucu2:        Dedim ya!..
Bir kor düşmüş yüreğime yıllar önce
Osman dayıyı uğurlarken yakılan ağıtlara
Edife kızın düğün zılgıtlarına tanık olmuşum
Kara tahtalar dile gelmiş anlattıklarımla
Umutlarım yeşerip çiçek açmış nice baharlarda
Sizinle acıkmış sizinle doymuşum.
 
Sunucu1:        İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından düzenlenmiş olan liseler arası kompozisyon yarışmasının birincisi Gelibolu Anadolu Lisesi’nden Sedef TARLAN’ı kompozisyonunu okumak üzere kürsüye davet ediyoruz.

                 ( 5- kompozisyonun okunması)


Sunucu2: Öğrencimizi tebrik ediyoruz.  İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından düzenlenmiş olan ortaokullar arası şiir yarışmasının birincisi Namık Kemal Ortaokulu’ndan Elif AYDIN’ı şiirini okumak üzere kürsüye davet ediyoruz.
                               ( 6-ŞİİR )
  
Sunucu1: Öğrencimizi tebrik ediyoruz.  “Benim asıl anlatılacak yanım öğretmenliğimdir. Topluma, milletime ben öğretmenlik yapabiliyorsam beni onunla anlatın; yoksa kazandığım zaferler, yaptığım öteki işlerle beni anlatmanız pek mühim değildir.”  demiş M. Kemal ATATÜRK.
  
Sunucu2:        Elleri konuşuyordu öğretmenimin
Barışı simgeleyen elleri
Bir tahta başında, bir kürsüde
Bize bizi öğreten elleri
 
 	Ticaret Meslek Lisesi Müdür Yardımcısı, Büro Yönetimi ve Sekreterlik Bölümü’nden emekli öğretmen Şaziye Kıvılcım BİLİR’i günün anlam ve önemini belirten konuşmasını yapmak üzere kürsüye davet ediyoruz.
                                ( 7- KONUŞMA)

Sunucu1:        “Ünlü eğitimciler yeni eğitim sistemini kurarlar, ama gençliğe istikamet veren ve rehberlik eden meçhul öğretmenlerdir.”M.K. ATATÜRK
  
Sunucu2:  Yıl içinde emekli olan öğretmenlerimize hizmet şeref belgeleri verilecektir.
 Evreşe Nurettin Ersin İlkokulu öğretmeni Hasan AVCI’yı ve belgesini vermek üzere Sayın Kaymakamımız Namık Kemal NAZLI’yı sahneye davet ediyoruz.

Sunucu1: Namık Kemal Ortaokulu öğretmeni Mehmet İNCE’yi ve belgesini vermek üzere Sayın Garnizon Komutanı Korgeneral Ferit GÜLER’i sahneye davet ediyoruz.

Sunucu2: Ticaret Meslek Lisesi Öğretmeni Şaziye Kıvılcım BİLİR’i ve belgesini vermek üzere Sayın Belediye Başkanımız Mustafa ÖZACAR’ı sahneye davet ediyoruz.

Sunucu1: Ticaret Meslek Lisesi memuru İbrahim PEHLİVAN’ı ve belgesini vermek üzere Sayın İlçe Milli Eğitim Müdürümüz Haki Mutlu’yu sahneye davet ediyoruz.

                   ( 8-Hizmet şeref belgelerinin verilmesi )      
Sunucu1: Şimdi de Atatürk Kız Teknik ve Meslek Lisesi Türk Dili ve Edebiyatı öğretmenleri Aynur KARABULUT, Hülya YELSALI, Pınar CANBOLAT ve Cumhuriyet Anadolu Lisesi Müzik öğretmeni Timur DOĞAN’ın hazırladığı oratoryoyu dinleyeceğiz.
                   ( 9- ORATORYO )
Sunucu1: Öğretmen ve öğrencilerimize emeklerinden dolayı teşekkür ediyoruz.

Sunucu2:        Güneş severken toprağı
Işıkları canlı, ışıkları gururlu,
Işıkları yarından ümitli.
Tıpkı sevinçten ağlayan öğretmenim gibi.
Şimdi de Atatürk Kız Teknik ve Meslek Lisesi öğretmenlerinin, Cumhuriyet Anadolu Lisesi Müzik öğretmeni Timur DOĞAN’ın yönetiminde hazırladığı koroyu dinleyeceğiz. Öğretmenlerimizi sahneye davet ediyoruz.
 ( 10- KORO )
 Sunucu2: Bütün misafirlerimizi koromuz eşliğinde Öğretmen Marşı’nı söylemeye davet ediyoruz.

Sunucu2:  Programımız burada sona ermiştir. Programımıza katıldığınız ve bizi dinlediğiniz için teşekkür ederiz. 
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