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          Ölümünün 69. yılında Atatürk’ü anmak, onu anlamakla bir değer kazanır.
 
 “Milletleri büyüklerine bağlayan duygu, onların vücutlarından değil,şahsiyetlerinden gelir.
   Kökleri toplumun ruhuna dalan bu şahsiyetler ölümsüzdür.

              Milletler,büyük evlâtlarıyla soluk alır.Her milletin tarih sayfasında böyle kişilere rastlanır. İşte Atatürk -Meteler,Fatihler,Yavuzlar gibi - büyük Türk milletinin, bütün dünyanın üzerine çullanıp sık nefes yaptığı bir anda ortaya çıkmış, milletinin ölüm fermanını  parçalamış ve onun tekrar öz yurdunun bağrında nefes alabilen bir genç ülke olmasını sağlamıştır.

Savaş sonrası yaptığı inkılâplarla bir yandan genç Türkiye'nin oturması gerektiği temelleri gerçekleştirmiş bir yandan da ülkemizin modern ülkeler seviyesine çıkması için milletiyle birlikte,ondan aldığı güçle büyük bir enerji harcamıştır.

     Bir gün, Türk için düşünen o beyin, Türk için çarpan o yürek bütün fanilerin tabiî sonuyla karşılaşmıştır.Ölmüştür.Onun aramızdan ayrılışının bugün 69.yıl dönümü.Tam 69 yıldır onsuz yaşıyoruz.

                 Peyami Safa'nın güzel bir sözü var:” Onun fani vücudunun kaybolmasından duyduğumuz keder sonsuzdur.Fakat yeise kapılmak hem onu hem de kendimizi anlamamak olur”. 

    Gerçekten de Türk insanın Atatürk'ün vefatından duyduğu acı kapanası değildir.Ama Türk insanı eğer Atatürk'ü anlamış, yaptıklarını iyi değerlendirmiş ve yolunu Atatürk çizgisinde bulmuşsa ümitsizliğe kapılması doğru değildir.

O ne diyordu? O ne yapıyordu? O ne istiyordu? Bıraktığı emanet neydi?Eğer bu soruların cevabını  verebiliyorsak onun bıraktığı bayrağı taşıyor, Türk'ün binasını çağdaş medeniyet çizgisinde yapılandırıyoruz demektir.

Kısacası kendisinin de ifade ettiği Mustafa Kemaller ülküsünü yaşatmanın tek yolu onu iyi tanımaktan,eserlerini,yaptıklarını,yapmak istediklerini iyi kavramaktan geçer.Onu hiçbir çizgiye çekmeden kendisinin olduğu çizgide,Atatürk çizgisinde,anlamaktan geçer.
   Küreselleşme ve Türkiye'nin Avrupa Birliğine giriş süreci ile birlikte, ticaretin uluslararası niteliğinin daha da artacağı 21.yüzyılda, temel hedef, artık yalnızca başkalarınca üretilmiş olan bilgiyi ve teknolojiyi anlayabilen, kullanabilen değil, bu bilgi ve teknolojiyi geliştirebilen, yeniden ve daha üst düzeyde üretebilen “yaratıcı insan” ın yetiştirilmesi ve bunun olanaklarının yaratılması ve teknolojiyi üreten bir ülke konumuna geçmek olmalıdır. 
     Atatürk gençliğe güvenmiş, onlara yol göstermiş ve ülkeyi onlara emanet etmiştir. Öğrencilere hitabında, “Yolunda yürüyen bir yolcunun yalnız ufku görmesi kafi değildir. Muhakkak ufkun ötesini de görmesi ve bilmesi lazımdır.” şeklindeki ifadesi ile onların vizyonlarını geliştirmelerinin önemini vurgulamıştır

Şunu hiç unutmamalıyız ki, Türk milletinin hayatında Atatürk bir dönem değil, yeni bir dönemin başlangıcıdır. Onun öncülük ettiği eser eksiksiz olmadığı gibi tamamlanmış da değildir. Genç kuşakları bekleyen en önemli görev bu “başlangıç” ı sürdürmektir

  “Beni görmek demek behemehal yüzümü görmek demek değildir. Benim fikirlerimi ve hislerimi anlıyorsanız ve hissediyorsanız bu kafidir.” Sözlerinde de ifade edildiği gibi Mustafa Kemal ülküsünü sözde değil özde anlamak, Atatürk’ü, Atatürkçülüğü şeklen değil özde kavramak, özümsemek temel amaçtır. Cumhuriyetin nasıl doğduğunu unutmayarak, onun nereye gideceğini bilerek, geleceğe sahip çıkmak, Atatürkçülük bayrağını göklerde dalgalandırmak Türk gençliğinin temel görevidir
    
Cumhuriyetin 10. yılında “Türk’e durmak yaraşmaz, Türk önde Türk ileri” diye haykıran sesten gücünü alan Türk gençliği, Atatürk’ün emanet ettiği Türkiye Cumhuriyeti’ni ilelebet muhafaza ve müdafaa edecektir.

Ölümünün 69. Yılında Ulu Önder Atatürk’ün aziz hatırasına ve Türk milleti olarak bizlere bıraktığı mirasa olan bağlılığımızı yineliyor, saygılarımı sunuyorum.
