TİCARET MESLEK VE ANADOLU TİCARET MESLEK LİSESİ …. EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI

 10 KASIM ATATÜRK’Ü ANMA PROGRAMI

1. SUNUŞ

2. SAYGI DURUŞU VE İSTİKLAL MARŞI

3. OKUL MÜDÜRÜ SIRRI GÜLMEZ’İN GÜNÜN ANLAM VE ÖNEMİNİ BELİRTEN KONUŞMASI

4. ŞİİR (MUSTAFA KEMAL’DEN MEKTUP – MUSTAFA YALDIRZDIR-A11/A)

5. ATA’YI ANARKEN (NEBAHAT KORKMAZ-A11/A)
6. ANILARLA ATATÜRK (BARIŞ AKARMAN-A11/A)
7. ŞİİR (KASIM RÜZGARLARI- EDA BAKER-A10/A)
8. ATATÜRK İÇİN SÖYLENENLER (ÜMRAN KOCAULUDAĞ, SERCAN APAYDIN-A11/A)

9. ORATORYO (HESAP GÜNÜ-T10/A ÖĞRENCİLERİ)

10. ATATÜRK’ÜN SON DÖNEMLERİ VE ÖLÜMÜ (BEGÜM BULUT - A10/A)

11. SARI ZEYBEK BELGESELİ 

12. KAPANIŞ

1. CEM:
Sayın Müdürüm, Kıymetli öğretmenlerim, sevgili arkadaşlar; Ulu Önder Atatürk’ün ölümünün 68. yıl dönümü nedeniyle burada toplanmış bulunuyoruz. 
2. GAMZE:
68 yıl önce İstanbul’da bir sonbahar sabahı… Dolmabahçe’de esen yaman bir rüzgar, en büyük önderimizin beden olarak, evet sadece beden olarak aramızdan ayrılışını haber veriyordu.
3. CEM:

Cumhuriyetimizin kurucusu, topraklarımızın kurtarıcısı, şehitlerimizin kanıyla değişmez sınırlarımızı çizen, bize millet olmayı, uygar olmayı öğreten, ulusumuzun başöğretmeni, büyük insan, sonsuz önder Atatürk için, onun manevi huzurunda sizleri bir dakikalık saygı duruşuna, ardından İstiklâl Marşı’nı okumaya davet ediyoruz.
4. GAMZE:
“Benim naçiz vücudum elbet bir gün toprak olacaktır. Fakat Türkiye Cumhuriyeti sonsuza dek yaşayacaktır.”
5. CEM:

“İki Mustafa Kemal vardır: Biri ben, et ve kemik, geçici Mustafa Kemal… İkinci Mustafa Kemal, onu “ben” kelimesiyle ifade edemem, o ben değil, bizdir! O, memleketin her köşesinde yeni fikir, yeni hayat ve büyük ülkü için uğraşan, aydın ve savaşçı bir topluluktur. Ben, onların rüyasını temsil ediyorum. Benim teşebbüslerim, onların özlemini çektikleri, şeyleri tatmin içindir. O Mustafa Kemal sizsiniz, hepinizsiniz. Geçici olmayan, yaşaması ve başarılı olması gereken Mustafa Kemal O’dur!
6. GAMZE:

Bizlere bunları söyledi ve aramızdan ayrıldı. Bizler şimdi düşe kalka onu takip etmeye çalışıyoruz. İşte bu büyük insanı, O’nu anmanın, onun izinden yürümenin önemini, Okul Müdürümüz sayın Sırrı GÜLMEZ’den dinlemek üzere Müdür Bey’i sahneye davet ediyoruz. 
7. CEM:
Okul Müdürümüz sayın Sırrı GÜLMEZ’e teşekkür ediyoruz.
8. GAMZE:

“Beni görmek demek, yüzümü görmek değildir. Benim fikirlerimi, benim duygularımı anlıyorsanız ve duyuyorsanız bu yeterlidir. Gençler! Yorulsanız bile, beni takip edeceksiniz…”
9. CEM:

Mustafa Kemal’den Mektup adlı şiiri okumak üzere okulumuz Anadolu 11/A sınıfı öğrencilerinden Mustafa YALDIZDIR’ı sahneye davet ediyoruz. 
10. GAMZE:

Mustafa Arkadaşımıza teşekkür ediyoruz.
11. CEM:

“Benim, Türk milleti için yapmak istediklerim ve başarmaya çalıştıklarım ortadadır. Benden sonra, beni benimsemek isteyenler, bu temel mihver üzerinde akıl ve ilim rehberliğini kabul ederse, manevi mirasçılarım olurlar.”
12. GAMZE:
Ata’yı Anarken isimli yazıyı aktarmak üzere okulumuz Anadolu 11/A sınıfı öğrencilerinden Nebahat  KORKMAZ’ı sahneye davet ediyoruz. 
13. CEM:
Nebahat arkadaşımıza teşekkür ediyoruz. “Türk çocuğu ecdadını tanıdıkça daha büyük işler yapmak için kendinde kuvvet bulacaktır. Mustafa Kemal Atatürk’ün bir anısını aktarmak üzere okulumuz Anadolu 11/A sınıfı öğrencilerinden Barış AKARMAN’ı sahneye davet ediyoruz.
14. GAMZE:
Barış arkadaşımıza teşekkür ediyoruz. Okulumuz Anadolu 10/A sınıfı öğrencilerinden Eda BAKER’i Kasım Rüzgarları adlı şiirini okumak üzere sahneye davet ediyoruz. Eda arkadaşımıza teşekkür ediyoruz.
15. CEM:

“Bir zamanlar gelir, beni unutturmak isteyen gayretler belirebilir.  Fikirlerimi inkar edenle ve beni yerenler çıkabilir. Hatta bunlar, benim yakın bildiğim ve inandıklarım arasından bile olabilir. Fakat, ektiğimiz tohumlar o kadar özlü ve kuvvetlidirler ki bu fikirler, Hint’den Mısır’dan döner dolaşır gene gelir, verimli neticeleri kalpleri doldurur.”
16. GAMZE:

Yabancı basın ve ülke liderlerinin Atatürk’ün arkasından söylediklerini aktarmak üzere okulumuz öğrencilerinden Ümran KOCAULUDAĞ ve Aykut Sercan APAYDIN’ı sahneye davet ediyoruz.
17. CEM:

Ümran ve Sercan arkadaşlarımıza teşekkür ediyoruz. 
18. GAMZE:

Yetişecek çocuklarımızı ve gençlerimizi, görecekleri tahsilin hududu ne olursa olsun en evvel ve her şeyden evvel Türkiye’nin istiklâlini kendi benliğine ve milli geleneklerine düşman olan bütün unsurlarla mücadele etmek lüzumu öğretilmelidir.
 19. CEM:
Hesap Günü adlı oratoryoyu sunmak üzere okulumuz Ticaret 10/A öğrencilerini sahneye davet ediyoruz. Arkadaşlarımıza teşekkür ediyoruz.

20. GAMZE:
“Ben, gerektiği zaman, en büyük hediyem olmak üzere Türk milletine canımı vereceğim.”

21. CEM:

Atatürk’ün Son Dönemleri ve Ölümü isimli yazıyı sunmak üzere okulumuz Anadolu 11/A sınıfı öğrencilerinden Begüm BULUT’u sahneye davet ediyoruz. Begüm arkadaşımıza teşekkür ediyoruz.
22. GAMZE: 

Büyük ölülere matem gerekmez, fikirlerine bağlılık gerekir.
23. CEM:


Rahat uyu ATAM! Atatürk gerçeğini görmezden gelme lüksümüz yoktur ve olamaz. Özgür bir ülkede alnı açık, başı dik yaşayabilme onuru göz ardı edemeyiz.


Rahat uyu ATAM! Büyük emanetin olan Türkiye, yüreğimiz, emeğimiz, görevimiz ve başımız üstüne, sonsuza dek bu böyle biline…

23. GAMZE:
10 Kasım Atatürk’ü anma programımız burada sona ererken programda emeği geçen herkese ve siz izleyenlerimize teşekkür ediyor, son olarak hep birlikte Sarı Zeybek Belgeselini izliyoruz. 
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