
  ‘
20 KASIM  DÜNYA ÇOCUK GÜNÜ ‘
KUTLAMA PROGRAMI
1. MEDİNE: Bizler çiçekleriyiz 

                                 Umudun ve sevincin, 

                                 Habercileriyiz biz, 

                                 Gelen mutlu günlerin. 

      Değerli Öğretmenlerim ,  Sevgili Arkadaşlarım;3/ J sınıfı olarak hazırladığımız   ‘Dünya Çocuk Hakları Günü’ kutlama programına hoş geldiniz!
 Hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyoruz.
2. AHMET : Hiçbir çocuğu güzel, çirkin, bakımsız diye ayırmayın. Çünkü bütün çocuklar birer çiçektir. 

         Sevgili Arkadaşlar! Öncelikle Dünya Çocuk Hakları Günü’nüzü gönülden kutluyorum. Kasım ayının 20. günü, bütün dünyada çocuk günü olarak kutlanır. Çocuk sorunları ilk kez, 1923 yılında İsviçre’nin başkenti Cenevre’de yapılan bir toplantıda tartışılmıştır. Bu toplantıda, “Uluslar arası Çocukları Koruma Birliği” adıyla bir birlik kurulmuş ve benimsenen çocuk hakları, “Cenevre Bildirisi” adıyla yayınlanmıştır. Daha sonra birçok ülkede, “Çocuk Esirgeme Kurumları” kurulmuştur.

3. MEDİNE:  Programımıza,   arkadaşımız    Elif Akkuş’ un   “Dünya Çocuk Günü” hakkındaki konuşmasını yapmak üzere sahneye  davet ediyorum.

4. AHMET : Arkadaşımıza sunumu için teşekkür ediyoruz. 
Biz hepimiz kardeşiz. 

Hep dünya çocukları, 

Kuracağız birlikte 

Yaşanası dünyayı. 

Kıymetli konuklar, programımıza, bir grup arkadaşımızın hazırladıkları ‘ İNSAN HAKLARI’ adlı drama ile devam ediyoruz.
  5. MEDİNE : Arkadaşlarımıza bu güzel sunumları için çok teşekkür ediyoruz.
        Her ülkeden, her ırktan, 

        Biz dünya çocukları, 

        Verelim hep elele 

        Dünyanın her yerinde. 

Değerli misafirlerimiz, şimdi de programımız bir grup arkadaşımızın hazırladıkları ‘ DÜNYAYI BİZE VERSELER’ adlı şiir sunumuyla devam ediyor. (İclal,Aybüke, Ömer, Zeynep,Şeyma)(BARIŞ)
6. AHMET : Arkadaşlarımıza teşekkür ediyoruz.

Haydi çocuklar gelin bizimle, 

Yürüyelim biz yarına, 

Haydi çocuklar gelin bizimle, 

Mutluluğa ve barışa. 

       Çok değerli arkadaşlar, sırada ‘ÇOCUK HAKLARI’ ndan oluşan mini bir defile çalışmamız var.Arkadaşlarımızı hep birlikte izleyelim.( Sümeyye, Asiye, Elif, Meyra, AliOsman,Aslı,Selma,Ömer, Alperen ,Aybüke, Rumeysa, Şimal,İclal,Esma,Fatmanur, Zeynep,Zeliha, Nurgül)
7. MEDİNE : Arkadaşlarımıza  sunumları için teşekkür ediyoruz.
Bugünün çocuğu, yarının büyüğüdür. Çocuk kokusu, cennet kokularındandır.
Şimdi de sıradaki  “BİR DÜNYA BIRAKIN”  adlı şarkıyı seslendirmek üzere, hazırlanan arkadaşlarımızı  buraya davet ediyorum.(Sümeyye, 
8. AHMET : Arkadaşlarımıza sundukları şarkı için teşekkür ediyoruz.

            Çocuğuna değer veren uluslar ölmez.

Kıymetli misafirler, ‘ DÜNYA ÇOCUKLARI’ adlı şiirle program akışımıza devam edeceğiz. ( Sümeyye, Yusuf, Aslı) (HAK)

9. MEDİNE :Arkadaşlarımıza  sunumları için teşekkür ediyoruz.
Çocuk bugünün yarını, yarının umududur.

Değerli konuklarımız, şimdi ‘ ÇOCUK HAKLARI’ adlı mini dramamızı arkadaşlarımızın sunumyla hep birlikte izliyoruz.(
10. AHMET : Arkadaşlarımızın  sunumlarına teşekkür ederiz.

Çocuk, ulusun en kutsal varlığıdır.

Değerli misafirlerimiz, sırada yine bir grup arkadaşımızın ortak sunumu  var.’ÇOCUK HAKLARI’ şiirini hep birlikte dinliyoruz.(Asiye, Beyza, A,Efe, Zeliha, Meyra, AliOsman, Alper) ( ÇOCUĞUM)
11.MEDİNE : Arkadaşlarımıza teşşekür ediyoruz.Değerli misafirlerimiz şimdi de sizlere flüt koromuzun sunumu olacaktır.Hep birlikte izliyoruz.( Rumeysa, Meyra, Ahmet, Alperen, İclal, M.Emin, Nurgül, Ömer, Rüya, Sare, Fatmanur,Şimal)
12. AHMET: Arkadaşlarımıza teşşekür ediyoruz.Değerli misaifrler programımıza ‘ GÜZEL SÖZLER’ sunumumuzla devam ediyoruz.(Rüya, Muhammed Emin, Yasemin, Şeyma, Hasan Hüseyin, Yusuf, Nurgül, Ömer, Selma, Zeliha, Hatice Şeyma)
Değerli öğretmenlerim, sevgili arkadaşlar; sizler için hazırladığımız program burada sona ermiştir. Yarının büyükleri olarak bizlerin savaştan uzak barış dolu bir dünyada güven içinde mutlu ve başarılı yetişmemiz temennisiyle hepimizin 20 Kasım Çocuk Hakları Gününü kutlu olsun.
 DÜNYA ÇOCUK GÜNÜ KONUŞMA METNİ

       Dünya Çocuk Günü evrenseldir. Birleşmiş Milletler Örgütü' ne üye bütün ülkelerde aynı günde kutlanır. Üye ülkelerin radyo, gazete ve televizyonlarında bu günün önemi anlatılır. Çocukların bakım ve korunmasının gerekliliği üzerinde durulur.

 

        Çocuklar yarının büyükleridir. Geleceğin yöneticisi ve güvencesidirler. Çocukların kıymetini bilen, onlara önem veren milletler, iyi bir neslin yetişmesi için çalışırlar. Okullar, çocuk tiyatroları, çocuk kütüphaneleri, çocuk parkları ve bahçeleri yaparak, çocukların en iyi biçimde yetişmelerini sağlarlar.

 

        İnsanlığın mutluluğu, dünyamızın güzelleşmesi, çocukların korunmasın, iyi yetişmesine bağlıdır. Barış içinde yaşamak, güzellikleri paylaşmak, eğitimle olur. Dünya Çocuk Günü çocuklar arasında ortak duygular oluşmasını, ulusların barış içinde yaşama özlemlerinin pekişmesini amaçlar.

 

 

        Bu amacın gerçekleşmesi için Birleşmiş Milletler Genel Kurulu, 1959 yılında daha iyi bir yaşam, mutlu bir çocukluk dönemi için Çocuk Hakları Bildirisi' ni yayınladı.

 

       Ülkemizde çocuklara sağlık hizmeti götürmek amacıyla çocuk hastaneleri açılmıştır. Çocuk yaşta suç işleyenlerin iyiye yöneltilmesi için Çocuk Islahevleri kurulmuştur. Büyük yerleşim merkezlerinde çocuk bahçeleri vardır. Çocukların yararlandığı çocuk kitaplıkları kurulmuştur. Öte yandan anasız, babasız çocukların korunması, bakımı, barındırılması için Çocuk Esirgeme Kurumu ve Yetiştirme Yurtları açılmıştır.

 

Dünya Çocuk Günü'nde okullarda, sınıflarda günün anlam ve önemi üzerinde durulur. Dünya Çocuk Hakları ve Türk Çocuk Hakları Bildirileri okunur. Bildirilerde belirlenen belli başlı haklar konusunda açıklamalar yapılır. 

SEVGİLİ ÇOCUKLAR!    DÜNYA ÇOCUK GÜNÜNÜZ KUTLU OLSUN. 
