 Sayın Kaymakamım;  Belediye Başkanım; Garnizon komutanım; 

Daire amirlerim ve saygı değer eli öpülesi gaziler 


Milletleri millet yapan bir takım değerler vardır. Bu değerler o milletin harcıdır, tutkalıdır. Olmazsa olmazıdır. O değerlerle yaşar, o değerlerle nefes alır. Millet olmanın bilincine varır. Milletlerin iç dinamiğidir. Güç kaynaklarıdır. İşte bu değerlerden bir tanesi de GAZİLİKTİR

      Ecdadımız ÖLÜRSEM ŞEHİT, KALIRSAM GAZİYİM düsturuyla savaşmış, canını ortaya koymuş, en büyük miraslardan birisi olarak bize bu yüce ünvanları bırakmıştır.
     İstiklal Şairimizin;
     Ey bu topraklar için toprağa düşmüş asker,
     Gökten ecdad inip öpse, o pak alnı değer.
dediği gibi Malazgirt’te, Kosova’da, Çanakkale’de, Dumlupınar’da, Sakarya’da canla başla mücadele eden kahraman ecdadımıza, şehit ve gazilerimze layık birer vatan evladı olmak boynumuzun borcudur. Nihayet, Sakarya Meydan Muharebesinde gösterdiği büyük kahramanlık sonucu başkomutan Gazi Mustafa Kemal Atatürk’e Türkiye Büyük Millet Meclisi tarafından 19 Eylül 1921 tarihinde Mareşallik rütbesiyle birlikte GAZİLİK ünvanı da verildi. O da bu ünvanı ömrünün sonuna kadar gururla ve şerefle taşıdı.
     Bu duygu ve düşüncelerle; gazilerimizi anma günü münasebetiyle toplandığımız bu günde, birlik ve beraberliğe her zamankinden daha fazla ihtiyaç duyduğumuz bu günlerde, şehit ve gazilerimizi anarak birlik ve beraberliğimizin daha da pekişmesine vesile olmasını temenni ediyoruz. Başta Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşları olmak üzere bütün şehit ve gazilerimizi bir kez daha minnet ve şükranla anıyoruz.
