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Öncelikle Peygamberimizin doğumu münasebetiyle düzenlemiş olduğumuz programa hoş geldiniz…
Rahman ve Rahim olan, insanoğlunu ve bütün kâinatı rahmetiyle var eden, Yüce Allah’a hamd olsun.
Yüreklerimize sevgiyi, saygıyı, sevdayı, aşkı, erdemi, fazileti, iffeti, hayâyı, affetmeyi, bağışlamayı, şefkat ve merhameti yerleştiren, sonsuz rahmetin, engin merhametin kaynağı, merhametliler merhametlisi, Rabbimize sonsuz hamd ü senalar olsun.
Hz. Adem’den Hz. İbrahim’e, Hz. Musa’dan Hz. İsa’ya bütün rahmet elçilerine ve “Biz seni ancak alemlere rahmet olarak gönderdik” hitabının muhatabı, Sevgili Peygamberimiz Hz. Muhammed Mustafa (sav)’ya salat ve selam olsun.
Allah’ın selamı, rahmeti, bereketi, feyzi, fazileti, afiyeti, üzerinize olsun.
Mevlidi Kandiliniz mübarek olsun.
Âlemlere rahmet olarak gönderilen peygamberimizin doğumunun; İslam âlemine ve bütün insanlığa barış, huzur ve mutluluk getirmesini Allah'tan tan diliyorum.
Ülkemizde ve bütün dünyada, peygamberimizin dünyayı şereflendirdiği gün ve gecesi, Müslümanlar arasında yüzyıllardan beri büyük bir coşku ile kutlanmakta, sevgili Peygamberimiz, derin bir saygı ile anılmaktadır.		 
Allah cc insanoğlunu “Eşref-i Mahlûkat” ; yani yaratılmışların en şereflisi olarak yaratmış ve merkeze de, “Habibim” yani sevgilim, dediği peygamberimizi koymuştur…		
Onun doğumuyla Allah (cc) yeryüzünü adeta titretmiş ve tüm insanlığa onun doğuşunu haber vermiştir. “Kâbe içinde bulunan putlar yüz üstü düşüp kırılmış, Kisra'nın sarayı sarsılmış ve sütunları yıkılmış; ateşe tapanların, bin yıllık yanan ateşleri sönmüş ve Sava Gölü kurumuştur.”
Tüm bu olağanüstülükler, İncil ve Tevrat'ta geleceği müjdelenen son peygamberin gelişinin habercisiydi.
Peygamberimiz, doğumundan sonra Hira dağında ilk vahiy alışına kadar Allah tarafından korunmuş, ahlakıyla insanlara örnek olmuştur. 40 yaşında ilk vahiyle beraber kutlu çağrı, İslam daveti başlamıştır.
O’nun doğduğu çağda dünyanın her tarafında cehalet, zulüm ve ahlâksızlık almış yürümüş, Allah inancı unutulmuş, insanlık korkunç ve karanlık bir duruma düşmüş, dünya yaşanmaz hale gelmişti. Onun insanlığa sunduğu ilahi mesajın aydınlığı ile cahiliye adetleri bir anda terk edilmiş, çok kısa bir zamanda insanlığın iftihar tablosu diye adlandırdığımız asr-ı saadet dönemi yaşanmış, yirmi üç yıl gibi kısa bir zaman sürecinde İslam bütün Arap Yarım adasına yayılmış, bütün dünyaya model olma özelliğine sahip bir iman ve ahlak toplumu oluşmuştur. Günümüz Müslümanlarına düşen sorumluluk da, bu ışıklar saçan kandili, hem içimizde hem de çevremizde yeniden keşfetmek ve onun telkin ettiği değerleri hayatın içine taşımaktır. 
Dün olduğu gibi bu gün de insanlığın rehberi, önderi ve yol göstericisi olan sevgili peygamberimizi salat ve selam ile anıyor, Mevlidi Nebinin İslam âlemine ve insanlığa hayırlı olmasını diliyoruz.
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