Sevgili Anne ve Babalar,

Bu ay içerisinde okulumuzda “DOSTLUK” değeri işlenecektir.
Nasrettin Hoca bir Cuma günü camide cemaate namaz kıldırmak üzere ezan okunsun diye bekliyormuş. Bir adam gelmiş. "Hocam" demiş! "Eşeğimi yitirdim..." Hoca da adama; "Şu namazı kıldıralım, senin eşeğin çaresine bakarız" demiş. Hoca namazı kıldırmış, vaazını vermiş ve cemaate dönmüş: "İçinizde hiçbir dostuyla bir bardak çay içip saatlerce konuşmamış, dostuyla sekiz saatlik yürüyüşe çıkıp hiç konuşmadığı halde sıkılmadan yürüyüşünü tamamlamamış ve komşunun kızına kem gözle baktı diye dost bildiği arkadaşını arkadaşlıktan silmiş biri var mı?" diye sormuş. Arka sıralarda saf tutmus, sümsük tipli biri parmağını kaldırıp,"Ben varım Hocam." demiş. Hoca eşeğini yitiren adama dönmüş, "Al bu adamı git, bundan büyük eşek olur mu? Yitirdiğin eşeğin yerine kullanırsın" demiş. 

Ünlü düşünür Sokrates'e öğrencileri sormuş: Dostluk nedir? Sokrates de onlara şu yanıtı vermiş; "Çocukluğumdan beri arzuladığım bir şey vardır. Kimi insan atları olsun ister... Kimi insan köpekleri. Kimisi altını, kimisi de şanı, şerefi; bense bir dostum olsun isterim..." 

Peki nedir dostluk? Jean Jacgues Rousseau dostluğu, “Dost onunla birlikteyken olduğun gibi görünebileceğin, ruhun tüm gizliliklerini ona anlatabileceğin birisidir. Onunla birlikteyken kendini korumana gerek yok” diye tanımlar.

Dostluk duygusunun zamanla yok olmaya başladığı günümüzde bizler ve tabii ki çocuklarımız gittikçe yalnızlaşıyor. Sosyal bir varlık olan insanın yalnızlaşması ise birçok psikolojik sorunun temel kaynağını oluşturuyor.

Hayatta mutlu olan çocuklar yetiştirmenin, yalnız kaldığında dertleşeceği bir kişi bulmanın yolu onda dostluk duygusunun oluşmasını sağlamaktır.  

Anne ve baba olarak bizler bu konuda şu hususlara dikkat etmeliyiz:
· Evinize zaman zaman misafirler davet ederek çocuğunuzun sizi gözlemlemesini sağlayın.

· Çocuğunuzun sevdiği arkadaşlarını evinize davet ederek birbirlerini tanımalarına ve daha fazla zaman geçirmelerini sağlayınız.

· Davranışları sizin tarafınızdan da kabul görülen arkadaşlarını ona övün. Olumsuz arkadaşlarını ise kötülemeyin.

· Çocuğunuzun arkadaşlarını küçük görmeyin. Çünkü o arkadaşlarını kendisi seçmiştir. Sizin bu davranışınızı çocuğunuz kendi benliğine yapılan bir etki olarak görebilir.

· Dostluk konusunda onunla konuşun zaman zaman hayatınızdan örnekler verin.

· Arkadaşları ile yaşayacağı bazı sorunlarda çözümü kendisinin bulması yönünde yönlendirin. Sorunları abartıp çözümü siz bulmayın.

· Çocuğunuzun verdiği sözleri tutması ve randevularına zamanında gitmesi yönünde teşvik edin. Sizde bu kurala uyarak ona örnek olun.

· Çocuklarınızı dinleyin. Dinlenen çocuklar arkadaşlarını da dinleyecektir. Buda dostluk duygusunun pekişmesini sağlayacaktır.

· Gerçek dost kimdir?, Dostlar birbirine nasıl davranır? Gibi konularda onunla konuşun, kitaplar ve şiirler okuyun.

· Arkadaşlarının özel günlerini hatırlamaları ve o günlerde hediye alması yönünde onu teşvik edin.

· Hasta arkadaşlarını ziyaret etmesi, bu konuda öncülük etmesi için cesaretlendirin.
Sınıf Öğretmeni

