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Hz. Hasan ile Hüseyin yaşlı adamı kırmadan ona yardımcı oldukları için sevindiler. Böylesine saygılı, ince düşünceli ve nazik olmayı biricik dedelerinden öğrenmişlerdi.
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NEZAKETİN BÖYLESİ
Hz. Hasan ile Hüseyin büyümüşlerdi. Dedelerinin terbiyesinde geçen yılların ardından iki imanlı genç olmuşlardı. İkisinin de gözlerinden zeka fışkırıyordu. Ay yüzleri daima gülüyordu. İbadetlerinde titiz davranıyor, namazlarını hiç aksatmıyorlardı. Günde beş defa yüce Allah’ın huzuruna çıkmak onlara büyük zevk veriyordu.
Dedelerinin öğrettiği gibi kibar ve yardımseverlerdi. Kimseyi incitmezlerdi. Hatayı yüze vurarak kimseyi utandırmazlardı. Onların düşünceli ve nazik halleri herkes tarafından takdir edilir, her yerde anlatılırdı.
Bir gün iki kardeş birlikte abdest almaya gitmişlerdi. Çeşme başında yaşlı bir adam gördüler. Hz. Hasan yavaşça kardeşine: “Şu yaşlı amca abdestini hatalı alıyor. Bunu ona nasıl söylesek acaba? Diye sordu.
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Bir gün iki kardeş birlikte abdest almaya gitmişlerdi. Çeşme başında yaşlı bir adam gördüler. Hz. Hasan yavaşça kardeşine: “Şu yaşlı amca abdestini hatalı alıyor. Bunu ona nasıl söylesek acaba? Diye sordu.
Hz. Hüseyin, “Buldum.” Diyerek kardeşine fısıldadı: “ Ona abdestimizi doğru alıp almadığımızı soralım. Ardından abdestimizi düzgünce alalım. O zaman belki hatasını anlar.”
Hüseyin bu fikri beğendi. Yavaşça adamın yanına gittiler. Hasan ona seslendi: “Amcacığım, sizden bir ricamız olacak. Abdest alışımıza bir bakar mısınız? Doğru alıp almadığımızı bize söyler misiniz?”
Yaşlı adam “Tabi” dedi. İki kardeş abdest almaya başladılar. Yaşlı adam dikkatle onları izliyordu. Güzelce abdestlerini aldılar. Ardından adamın sözlerini dinlemek için ona döndüler. Yaşlı adamın yüzü gülüyordu. Onların bunu niçin yaptığını anlamıştı. Yüzü gülüyordu. Onların bunu niçin yaptığını anlamıştı. Çok duygulanmıştı. Gözleri dolu dolu : “Sağ olun çocuklar” dedi.” Yanlış abdest alan, siz değilsiniz benmişim. Bana yaptığım hatayı öyle güzel gösterdiniz ki bu benim için çok iyi bir ders oldu. Bana doğru abdest almayı öğrettiğiniz için size çok teşekkür ederim.”
Hz. Hasan ile Hüseyin yaşlı adamı kırmadan ona yardımcı oldukları için sevindiler. Böylesine saygılı, ince düşünceli ve nazik olmayı biricik dedelerinden öğrenmişlerdi.
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