GULME KOMŞUNA GELİR BAŞINA
Hedef: Saygısızlığa sebep olacak davranışlardan kaçınmamızın önemini kavrayabilme
Kazanımlar: 1- Başkalarına gülmenin karşı tarafı zor durumda bırakabileceğini fark etme.
2- Başkalarına gülmeyi saygısız bir davranış olarak kabul etmek.
Sure: 40 dakika
Eğitimsel Etkinlik : “Gülme” oyunu
Eğitimsel Materyal: Kitap
Eğitimsel Metot: Düz anlatım, Dramatizasyon, Tartışma
Sürec: Araştırmacı, öğrencileri geniş ve serbest bir alanda toplar.
Onlardan ayağa kalkarak ellerine herhangi bir ders kitabını almalarını ve ayakta bir grup oluşturmalarını ister. Öğrencilerden sırayla bir kişinin kitabını havaya atmasını ve tutana kadar herkesin ona gülmesi istenir. Eşyasını havaya atan öğrenci tekrar tutana kadar kendisine gülüneceğinden bu davranışın yanlışlığını kendisi hisseder.
Yaşadığı bu olaydan sonra daha sonraki arkadaşlarına gülmekte sıkıntı çeker ve oyunun kuralına uymadığı için elenir Oyunun tur sayısını grubun yapısına göre ayarlanır. Grup içinde sona kalan öğrenciler oyunun galibi ilan edilir. Oyunu sonunda öğrencilere şu sorular sorularak bir tartışma başlatılır.
- Nelere güleriz?
- Arkadaşımıza, ailemize, komşularımıza, sokaktaki herhangi birisine güldüğümüz olur mu?
- Komik fakat zor durumda olan kişilere gülmek doğru mu?
- Gülme davranışı insana zor anlar yaşatır mı?
- Gülmek gibi hoş bir davranış insanı saygısız biri yapar mı?
Bu sorulardan sonra insanların nelere gülmesi nelere gülmemesi konusunda da fikirler alınır. İnsanların zor durumlarında ya da çaresiz kaldıkları anlarda onlara gülmenin ne kadar da saygısız bir davranış olarak görülme nedeninin anlaşılması beklenir.
Örnek: İngilizce dersinde öğretmenin söylenmesini istediği bir kelimenin telaffuzunda zorlanan arkadaşlarına gülen öğrencilerin, güldükleri arkadaşlarının başarısında olumsuz bir etki yaptıkları, o arkadaşlarının derse katılımını önledikleri anlatılır. Bunun da bir insan hakkı olduğu ve saygı gösterilmesi gerektiği anlatılır.
Değerlendirme: Oturumun sonunda öğrenciler başkalarının herhangi bir durumdan hareketle onlara gülmenin yanlış ve saygısızca bir davranış olduğunu kavrayacaklardır.
Ek Etkinlik: Tahtaya “Gülme komşuna, gelir başına.” Sözü yazılacak ve öğrencilerden bunu açıklayıcı bir paragraf yazmaları istenecek.
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