SAYGI İCİN
Hedef: Saygıyla ilgili inisiyatif geliştirebilme.
Kazanımlar: 1- Yaşadığı durumlar için saygılı çözümler önerme.
2- Tercihini saygılı olmadan yana kullanma.
Süre: 40 dakika
Eğitimsel Etkinlik : “ Saygılı Bir Çözüm”
Eğitimsel Materyal : “Saygılı Bir Çözüm İçin” Çalışma Kâğıdı, Kalem
Eğitimsel Metot: Düz anlatım, Beyin Fırtınası
Süreç: Araştırmacı, grup üyeleriyle hayat içinde karşılaşılan problem durumları hakkında kısa bir söyleşi yapar. İnsanların neden saygısız davrandıklarını biraz açmak için bir parça okunur.
Profesör Üstün Dökmen, bir röportajında:
- Yere düşen ekmeğin üstüne basan insan görmedim, ama yere düşen insanı tekmeleyen çok kişi gördüm!...diyor ve saygılı olmaktaki kusurlarımız şöyle anlatıyor:
- Birbirimize saygılı oma konusunda üç tip temel hatamız var. Avrupa’da yaşayan vatandaşımız, orada yerlere çöp atmıyor, ama Kapıkule’den girer girmez yerlere tükürmeye, çöp atmaya başlıyor. “ Niye burada böyle yapıyorsun?” diye sorulduğunda: “Herkes böyle yapıyor!” diyor. Kendi fikri olmayan insanın, duruma göre hareket etmesidir bu. İkinci hatamız, adama göre davranmamız! Karşımızdaki adam iri yapılıysa “ Buyur abi” , diyoruz, ufak tefekse, “ Ne var kardeşim!..” diyoruz. Oysaki insanların onuru birbirine eşittir. Üçüncü hata, keyfimize göre davranmak. Keyfimiz yerindeyse eve girerken, “Merhaba millet!” diyoruz, değilse surat asıyoruz.
Oysa keyfimiz terinde olsun olmasın, insanlara saygılı davranmak zorundayız.
Diyorum ki, yerdeki ekmeğe saygılı olma konusunda ülkemde mutabakat var, kimse basamaz, ayağıyla dürtüklemez ya da öper, koyar bir kenara. Ekmek nimettir kabul, peki insan nimet değil mi?”
Problem durumlarında çözüm için uygun olan yolun ne olduğunu kavratmak amacıyla beyin fırtınası yapılır. Beyin fırtınasında, özellikle konu saygı ve saygısız tutumların sonuçları üzerine oluşturulur. Grup üyelerinden maruz kaldıkları bir olayı anlatmaları istenir. Bu olaydan nasıl etkilendikleri sorularak kendilerinin aynı durumlarda karşısındaki insanlara davranış şekilleri sorulur.
Grup üyelerine “Saygılı Bir Çözüm İçin” çalışma kâğıdı dağıtılır. Çalışma kâğıtları doldurulduktan sonra cevapları grupla birlikte değerlendirtir. Grup üyelerinden en uygun cevapların altlarını çizmeleri istenir.
Değerlendirme: Oturum sonunda grup üyelerinden problem durumlarında tercihlerini saygılı olmaktan yana kullanmaları beklenilecek.
Ek Etkinlik: Grup üyelerine bir hafta boyunca yaşadıkları problem durumları için nasıl saygılı çözümler önerdiklerini ve bunları not etmeleri istenecek.
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