SAYGILI BİR HİKÂYE
Hedef: Görgülü ve nazik olmanın bir saygı davranışı olduğunu kavrayabilme
Kazanımlar: 1- Görgü ve nezaketin kişisel yaşamları nasıl geliştirdiğini fark etme.
2-Görgü ve nezaketin önemini kavrama.
3- Görgü ve nezaketle ilgili anlayış geliştirme
Sure: 40 dakika
Eğitimsel Etkinlik : “ Tilki ve Leylek” fablı
Eğitimsel Materyal: Kalem, kâğıt “ Tilki ve Leylek” fablı
Eğitim Metot: Düz Anlatım, Okuma, Dramatizasyon
Surec: Grup üyelerinden biri söz alarak geçen haftaya kadar farkında olmadan evde kardeşine karşı yaptığı bir davranışın saygısızlık olduğunun farkına vardığını ve kardeşinden özür dilediğini söyler. Ve bu olaydan sonra kardeşiyle arasındaki sevginin daha da güçlendiğini hissettiğini hatta anne ve babasının da kendisine karşı davranışlarında daha ince olmaya çalıştıklarını ve daha düşünceli davrandıklarını grup arkadaşlarıyla paylaşması grup üyelerinin teker teker geçen süre içersinde kendilerinde gördükleri bu tür davranışları ya da söylemleri bıraktıklarını anlatmalarına sebep oldu. Oluşan bu güzel hava etkinliklerin daha katılımlı ve iştiyaklı geçmesine neden oldu. Daha sonra bu haftaki konu gündeme alınır, öğrencilere öncelikle “görgü” sözcüğünün ne anlama geldiği sorularak oturuma geçiş yapılır. Hemen sonra görgü kuralları hakkında bir konuşma başlatılır. Öğrencilerden gözlerini kapatıp, görgü kurallarına uymadıkları herhangi bir zamanı hayal ederek o anki ortamı düşünmelerini ve grupla paylaşmaları istenir. Yaşadıkları o anla ilgili düşüncelerini ve o günkü tavırlarının dışındaki alternatif davranışlarının neler olabileceği sorulur. Daha sonra bununla ilgili kısa bir söyleşiye geçilir.
Öğrencilerden, neden nezaket sahibi olması gerektiğini düşünmeleri istenir. “Tilki ve Leylek” adlı fablı sınıfta yüksek sesle okunur. Öğrencilerden hikâyedeki uygunsuz davranışları belirlemelerini ve not almalarını bunların yerine toplumca benimsenen nezaket kurallarından hangilerinin getirilebileceği sorulur.
Gruptaki gönüllü öğrencilerden fablı önce olduğu gibi canlandırmalarını ve daha sonrada aldıkları notlat ışığında uygunsuz davranışların yerine getirilebilecek uygun davranışları getirip fablı tekrar dramatize etmeleri istenir. Görgü kurallarının saygı çerçevesinde ele alındığını ve hukuki kurallar gibi yazılı değil toplumun genel ahlak prensiplerinden meydana geldiği, bu kurallara uyulmaması durumunda hukuki bir sürecin olmadığı fakat toplumun kınayarak ceza verdiği hatırlatılıp, karşı karşıya kaldığımız bir iki durum hatırlatılarak insanların tepkileri hatırlatılır.
Değerlendirme: Oturumun sonunda öğrencilerin saygılı bir insan olabilmek için nezaket ve görgü kurallarına uymaları gerektiği kavranılacak.
Ek Etkinlik: Öğrencilerden hikâyenin ana fikrini içeren bir özlü söz yazmaları istenecek. Toplumda nezaket kurallarına uyulmadığı takdirde nasıl cezaların beklediği, bu kurallara uyulduğu takdirde de nasıl ödüllerin beklediğini araştırıp grup üyeleriyle paylaşırlar.

[bookmark: _GoBack]
