
► Okulda zaman zaman zorluklarla karşılaşabiliriz fakat zorlukları ancak çalışarak aşabiliriz. Gelecek yıl biraz daha gayret etmeni, dersleri daha dikkatli dinlemeni ve derslerde daha az gülmeni  istiyorum. Allah, yüzünü hep güldürsün İnşaallah. İYİ TATİLLER.

► Değerli öğrencim ARDA; kendini geliştirmek için kitaplar oku, sorular çöz, okuduklarından elde ettiğin bilgi ve becerileri  günlük hayatta kullan. Kimsenin seni fazla üzmesine izin verme, hayata ve arkadaşlarına daha  pozitif bakmayı öğren. Daha başarılı ve daha iyi bir öğrenci olacağına inanıyorum..İYİ TATİLLER..

► Notlarınla, davranışlarınla ve duruşunla sınıfımızın örnek öğrencilerinden biri oldun ve bu başarıyı hak ettin. Senden daha iyilerini bekliyorum.(Bol bol kitap okumanı ve hep yüksek başarıları hedeflemeni istiyorum.) İYİ TATİLLER..

► Sen de görüyorsun ki eksiklerin var. En önemli eksiğin de planlı çalışma, dersi iyi dinleme ve anlamadığını sorma konusunda. Gelecek yıllarda bu eksiklerini giderirsen başarılı olacağına inanıyorum. İYİ TATİLLER.

► Bir şey yapacağın zaman önce sonuçlarını düşün,ölç biç sonra yapki pişman olmayasın..Seni seviyor örnek bir öğrencim olacağını biliyorum..İYİ TATİLLER.

► Sen istedikten sonra, hangi engel senin yolunu kapatabilir ki? Derslerine daha çok çalışarak , iyi davranışlarını artırarak , öğretmenlerinin ve ailenin öğütlerini dinleyerek daha iyi bir öğrenci olacağına inanıyorum. İYİ  TATİLLER..

► Zamanında bir adım atmayan, sonradan yüz adım atmak zorunda kalır. geleceğin için şimdiden gayret etmelisin. İyi bir çocuk olduğun gibi başarılı bir öğrencide olabilirsin. Bol bol kitap oku ve doğru yazmaya gayret et.. İYİ  TATİLLER..

► Çalışmalarında henüz istenilen seviyeye ulaşmış değilsin. Fakat zorlukları ancak çalışarak aşabiliriz. Biraz daha gayret etmeni istiyorum.İyi bir insan olmayı hiç bırakma. (Kitap oku  ve soru çöz.) İYİ TATİLLER..

► Sessiz, sakin ve terbiyeli bir öğrencisin. Gelecek yıllarda Dersleri dikkatli dinler , anlamadığında soru sorarsan , kitap okuyup bol bol soru çözersen iyi olduğun kadar başarılıda olursun. İYİ TATİLLER..

► Daha başarılı olman için kitap oku , anlamadığın, merak ettiğin şeyleri sormaya devam et, dersleri biraz daha dikkatli dinle ve  arkadaş seçiminde başarılı ve iyileri tercih et. Sana güveniyorum. İYİ TATİLLER..

► Derslerimizde çok başarılı olmasak da doğru davranışlarla , güzel ahlakımızla , küfürden ve yalanda uzak durarak  İYİ insan olabiliriz. Gelecek yıllarda  daha iyi bir öğrenci olacağına inanıyorum. İYİ  TATİLLER..

► (Hiçbir baba, çocuğuna, güzel terbiyeden daha üstün bir hediye veremez.) Başarılarının , ahlakının  ve iyi davranışlarının artarak devam etmesini diliyorum. İYİ TATİLLER.

► Başarılı, çalışkan ve en önemlisi ahlaklı ve terbiyeli bir öğrencisin. Ömür boyu hep başarılı olman dileğiyle. Senin gibi bir öğrenci yetiştirdikleri için ailene teşekkür ediyorum. İYİ TATİLLER.

► Daha iyilerini yapabileceğine inan. Olmayı hak ettiğin yer burası değil. Güzel ahlakın ve iyi  davranışlarının yanında  derslerinde de çok başarılı olabileceğine inanıyorum. İYİ TATİLLER..

► Başarılı, çalışkan ve en önemlisi ahlaklı ve terbiyeli bir öğrencisin. Ömür boyu daha başarılı olman dileğiyle... Senin gibi bir öğrenci yetiştirdikleri için ailene teşekkür ediyorum. Tebrikler Emre. İYİ TATİLLER..

► Hayatımızın başarı ile dolmasını istiyorsak; güzel davranışlarımızın ahlakımız haline gelmesi ve bizimle birlikte büyümesi gerekiyor. Gelecek yıllarda  daha ciddi daha gayretli bir Emre görmek istiyorum.Beni ve aileni örnek davranışların ile sevindir olur mu? (Kitap okumayı unutma) İYİ TATİLLER..

► Bütün çabamız, çalışarak kendimize,ailemize,devletimize faydalı olmaktır. Kimseden bir eksiğin yok, Yeter ki karar verip  planlı, düzenli, istekli çalış. Başarmak ve iyi insan olmak sadece  senin elinde unutma. Basit kitaplardan başlayarak bol bol kitap oku. İYİ  TATİLLER.

► Bilgilerine her geçen gün yenilerini eklemeyi, saygılı ve ahlaklı duruşunu derslere katılarak, soru sorarak zirveye taşımayı unutma. Daha başarılı olacağına inanıyorum.(Kitap oku ve derslerde soru sor) İYİ TATİLLER..

► Başarılı olmak ve bir yerlere gelmek için çaba sarf etmeliyiz. Lütfen kendine güven ve dersleri anlamak için dinle. Bol bol kitap oku, okuduğunu anla ve birilerine anlat. Daha başarılı olacağına inanıyorum. İYİ  TATİLLER.

► Bütün çabamız gelecekte başarılı, mutlu ve iyi insan olmaktır. Planlı, düzenli, istekli çalışmak kişiyi başarıya ulaştırır. Daha başarılı olacağına inanıyorum. Dikkatli kitap okumayı unutma. Bol bol dinlen, kitaplar her zaman arkadaşın olsun.  İYİ TATİLLER..

► Derslerinle ve davranışlarınla sınıfımızın örnek öğrencilerinden biri oldun ve bu başarıyı hak ettin. Senden daha iyilerini bekliyorum. Her şeyi başarabilirsin unutma.(Kitap okumaya ve soru sormaya devam et). İYİ TATİLLER.

► Başarılı, efendi ve verilen görevi eksiksiz olarak yapmaya çalışan iyi bir öğrencisin. Bol bol dinlen, kitaplar her zaman arkadaşın olsun.Çalışmalarının karşılığını bu güzel karne ile alıyorsun. Hedeflerin hep büyük olsun. İYİ TATİLLER.

► Enerjini ve hareketliliğini derslere olumlu olarak yansıtma konusunda senden umudumu hiç kaybetmeyeceğim.İçindeki potansiyel gücü güzel ve yararlı işlere harcamayı başarabilirsin..(Gelecek yıllarda dersleri dikkatli dinlemeni ve düzenli defter tutmanı istiyorum) İYİ TATİLLER...

► Başarılı, çalışkan ve en önemlisi terbiyeli bir öğrencisin. Daha başarılı ve hep örnek bir öğrenci olacağına inanıyorum. Kitap okumayı, derslere katılmayı ve soru sormayı hiç bırakma.  İYİ  TATİLLER.

► Davranışlarınla ve güzel ahlakın ile örnek bir öğrencisin. Biraz daha planlı ve düzenli çalışırsan çok daha başarılı olacaksın. Kitap oku, derslere biraz daha aktif olarak katıl ve soru sor. İYİ  TATİLLER.

► Bir şey yapacağın zaman önce sonuçlarını düşün, artı ve eksilerini hesapla ki pişman olmayasın..Seni seviyor daha iyi bir öğrencim olacağını biliyorum..(Kitap oku, dersleri dikkatle dinle  ve defter tut ki başarılı olasın)  İYİ TATİLLER..

► Birinci döneme göre olumlu gelişmeler kaydettin. Bir şey yapmadan önce iyi düşün, doğrumu yanlış mı diye hesap yap ki pişman olmayasın..Seni seviyor daha iyi bir öğrencim olacağını biliyorum..(Kitap oku, dersleri dikkatle dinle  ve düzenli defter tut ki başarılı olasın)  İYİ TATİLLER..

► Gelecekte başarılı, mutlu ve iyi insan olmak için çok çalışmalıyız. Derslerde başka şeylerle değil dersle ilgilenirsen, öğretmenlerini dinler sorular sorarsan, düzenli defter tutarsan ve ödevlerini yaparsan her şeyi değiştirebilirsin Unutma. İYİ  TATİLLER.

► İki günü aynı olan, her gün ilerlemeyen, yeni bir şey öğrenmeyen zarardadır...Bilgilerine her geçen gün yenilerini eklemeni diliyor senin daha başarılı olacağına inanıyorum.(Kitap okumayı, derslerde soru sormayı ve iyi insan olmayı bırakma) İYİ TATİLLER..

► (Hiç şüphe yok ki doğruluk iyiliğe götürür. İyilik de cennete götürür. Yalancılık kötüye götürür.) Sağlığına kavuşmuş , başarılı , doğruları yapan , derslerini daha dikkatli dinleyen MURAT ı, gelecek yıl aramızda göreceğimize inanıyorum. İYİ TATİLLER...

► Derslerinde göstermiş olduğun başarı ve gayretin için tebrik ediyorum. Ben seni her zaman düzenli ve davranışlarıyla örnek biri olarak tanıdım umarım hayatın boyunca hep başarılı olursun.? (Soru sormayı , kitap okumayı ve iyi insan olmayı hiç terketme) İYİ TATİLLER..

► Efendi ve akıllı bir öğrencisin. Az çalışan ve birazcık yaramazlık yapan arkadaşlarına uyacağına Sen Lider olup  onlara örnek olabilirsin. Kitap oku, dersleri dikkatli dinle ve daha başarılı olacağına inan. İYİ TATİLLER.

► (Allah bizim ne dış görünüşümüze ne de mallarımıza bakar. Ama o bizim kalplerimize ve davranışlarımıza bakar.) Davranışlarına biraz daha dikkat eder, derslerine daha çok çalışır ve gayret edersen başarı çok yakın. İYİ TATİLLER.
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